

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Васильченко Екатерины Теймуразовны на тему: «Экстерьерно-конституциональные особенности лошадей чистокровной верховой породы и англо-кабардинской группы», представленную в диссертационный совет Д 220.033.02 при ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет имени В.М. Кокова» к защите на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.07 – Разведение, селекция и генетика сельскохозяйственных животных

В Российской Федерации успешно развивается спортивное коневодство. Несмотря на то, что гладкие скачки не являются олимпийским видом спорта, с каждым годом интерес к этому виду испытания лошадей стремительно возрастает. Этому способствует активное развитие ипподромов, конезаводов и большой спрос на лошадей, показывающих достойные результаты на скачках. На ипподромах нашей страны испытываются лошади английской чистокровной верховой, ахалтекинской и арабской и других пород.

В КБР в настоящее время успешно развивается англо-кабардинская породная группа лошадей. Основным заводчиком этих лошадей является ООО КЗ «Малкинский». Наряду с этим конным заводом, существует еще множество частных заводчиков лошадей англо-кабардинской породной группы. Между тем, до настоящего времени недостаточно изучены экстерьерные и биологические особенности лошадей англо-кабардинской породной группы в сравнении с чистокровными верховыми, рожденными в РФ.

В представленной работе Васильченко Е.Т. впервые изучила экстерьерные и биологические особенности лошадей англо-кабардинской породной группы в сравнении с чистокровными верховыми, выявлены механизмы, обеспечивающие восстановление их в условиях скакового тренинга, установлена вариабельность гематологических показателей в зависимости от генотипа и паратипических факторов. Проведен анализ групповой и индивидуальной изменчивости признаков, и определен характер взаимосвязи промеров тела и клинических показателей с ревностными качествами. Ценность работы является, то, что научно обоснован и экспериментально доказан механизм, обеспечивающий процесс восстановления организма лошадей после скаковых испытаний, предложено решение проблемы оценки физиологического состояния.

По материалам исследований опубликовано 3 научных работ в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертационная работа Васильченко Е.Т. на тему: «Экстерьерно-конституциональные особенности лошадей чистокровной верховой породы и англо-кабардинской группы» является самостоятельно выполненной законченной научно-исследовательской работой, содержит новое решение актуальной задачи, имеющей важное хозяйственное значение. Высокий научный уровень проведенных исследований, методически правильное решение поставленных задач, обоснованность выводов и практических рекомендаций позволяет признать ее полностью отвечающей требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденные Правительством Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.07 – Разведение, селекция и генетика сельскохозяйственных животных

Бахарев Алексей Александрович
Доктор сельскохозяйственных наук (06.02.10 –
частная зоотехния, технология производства
продукции животноводства, 2014 г.)
доцент,
Директор института биотехнологии и
ветеринарной медицины,
профессор кафедры технологии производства
и переработки продукции животноводства
федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования «Государственный
аграрный университет Северного Зауралья»
(ФГБОУ ВО ГАУ Северного Зауралья)
625003, г. Тюмень, ул. Республики 7
8 (3452) 29-01-10, acadagro@mail.ru

Подпись Бахарева А.А. заверяю

Проректор по научной работе
Доктор ветеринарных наук
Глазунова Лариса Александровна

